

习近平向塞舌尔当选 总统赫米尼耶致贺电

新华社北京10月15日电 10月15日,国家主席习近平致电 帕特里克・赫米尼耶,祝贺他当 选塞舌尔共和国总统。

习近平指出,中国和塞舌尔传 统友好,双方在涉及彼此核心利益 和重大关切问题上相互支持,基础 设施、绿色发展等领域合作卓有成 效。明年是中塞建交50周年。我 高度重视中塞关系发展,愿同赫米 尼耶当选总统一道努力, 以落实中 非合作论坛北京峰会成果为契机, 推动两国战略伙伴关系不断迈上 新合阶, 更好造福两国人民。

外交部:

中方坚定维护自身领土主权和海洋权益 任何威胁挑衅都是枉费心机

新华社北京10月15日电 (记者温馨 袁睿) 针对近日美方 恶意抹黑指责中方在南海的正当 合法维权行动,外交部发言人林 剑15日表示,中方坚定维护自身 领土主权和海洋权益, 坚持由直 接当事国通过谈判协商和平解决 涉海争议,任何威胁挑衅都是枉 费心机,不可能得逞。

当日例行记者会上,有记者 问:据报道,13日,美国国务院 发言人发表声明称,美方谴责中 国在南海用水炮攻击并撞击菲律 宾船只。中方在南海的主权主张 和胁迫性行为破坏地区稳定,违 反和平解决争端的承诺。美重申 《美菲共同防御条约》第四条适用 于南海地区任何攻击菲武装部

队、公共船只和飞机的行为。英 国、日本、澳大利亚、新西兰、 芬兰以及欧盟驻菲使团发表声 明,敦促中国停止海上危险策 略。中方对此有何评论?

林剑说,美方罔顾事实,恶 意抹黑指责中方正当合法维权行 动,还妄图以《美菲共同防御条 约》相威胁,再次暴露美方蓄意 挑动对抗、搅乱南海的不良居 心,再次表明美方才是破坏地区 稳定的最大风险源。

"我要强调的是,中方坚定维 护自身领土主权和海洋权益,坚 持由直接当事国通过谈判协商和 平解决涉海争议, 任何威胁挑衅 都是枉费心机,不可能得逞。"林

大陆将发布 进一步便利台胞入境措施

据新华社北京10月15日电 (许晓静 田翔宇) 国务院合办发 言人陈斌华15日在例行新闻发布 会上介绍,为进一步扩大开放, 让台湾同胞来大陆更加便利和安 全,有关职能部门拟于近期将台 湾居民来大陆落地办证口岸范 围,扩大至全部符合条件的口 台胞无论是从台湾直航大 陆,还是经由港澳地区和外国来 大陆,都可以在上述口岸落地申 请办理一次有效台胞证入境。政 策措施详情和落地办证口岸清单将 由有关职能部门适时发布。

陈斌华说,"两岸一家亲",台 湾同胞是我们的骨肉天亲。我们始 终重视听取台胞的意见建议。出台 上述政策,就是致力为台湾居民来 往大陆创造更加开放、便利、安全 的条件,进一步促进两岸人员往来 和交流合作,助力两岸关系和平发 展、融合发展行稳致远, 守护两岸 同胞共同利益和福祉。

有记者问:赖清德在所谓 "双十"讲话中再度诬称大陆扭曲 联大第2758号决议。台陆委会 称,大陆方面发表关于联大第

2758号决议立场文件, 意图改变 台海现状。对此有何评论? 陈斌 华表示,世界上只有一个中国, 大陆和台湾同属一个中国,中国 的主权和领土完整从未分割也不 容分割,这是真正的台海现状。 联大第2758号决议从政治上、法 律上和程序上彻底解决了包括台 湾在内全中国在联合国的代表权 问题,郑重确认、充分体现一个 中国原则。历史不容篡改,事实

陈斌华指出,民进党当局顽 固坚持"台独"分裂立场,否认 "九二共识",不断散布"台独" 分裂谬论, 处心积虑破坏台海现 状, 妄图把台湾从中国分裂出 去。他们的所作所为严重破坏台 海和平稳定,严重损害台湾同胞 利益福祉,也为两岸对话沟通制 造了严重障碍。希望广大台湾同 胞看清民进党当局"两岸和平破 坏者""台海危机制造者"的 "台独"本性,与我们一道坚决 反对"台独"分裂,以实际行动 维护自身利益福祉,维护台海和 平稳定。

9月我国CPI同比下降0.3%

新华社北京10月15日电 (记者王雨萧) 国家统计局 15日 发布数据显示,9月份,消费市 场运行总体平稳,全国居民消费 价格指数(CPI)同比下降 0.3%, 环比上涨 0.1%, 扣除食品 和能源价格的核心CPI同比上涨 1.0%, 涨幅连续第5个月扩大。

统计数据显示,9月份,食 品价格同比下降4.4%,非食品价 格上涨 0.7%;消费品价格下降 0.8%, 服务价格上涨 0.6%。1月 至9月平均,CPI比上年同期下降

国家统计局城市司首席统计

【紧接第1版】要共同倡导尊重

世界文明多样性,共同倡导弘

扬全人类共同价值,共同倡导

重视文明传承和创新,共同倡

导加强国际人文交流合作,努

力开创世界各国人文交流、文

化交融、民心相通新局面, 让世

界文明百花园姹紫嫣红、生机盎

西斯战争胜利和联合国成立80

周年,是铭记历史、共创未来

的重要时刻。80年前,两次世

界大战的浩劫让国际社会痛定

思痛,联合国应运而生,全球

治理掀开新的一页。80年后,

和平、发展、合作、共赢的时

文章指出, 今年是世界反法

师董莉娟分析, CPI同比下降, 主 要是翘尾影响所致。本月CPI-0.3% 的同比变动中,翘尾影响约为-0.8 个百分点,今年价格变动的新影 响约为0.5个百分点。其中,食品 价格下降 4.4%, 降幅比上月扩大 0.1个百分点,影响 CPI 同比下降 约0.83个百分点,是影响CPI同 比下降的主要因素;能源价格下 降 2.7%, 影响 CPI 同比下降约 0.20个百分点。

扣除食品和能源价格的核心 CPI同比上涨1.0%, 涨幅连续第5 个月扩大,为近19个月以来涨幅 首次回到1%。

代潮流没有变,但冷战思维, 霸权主义、保护主义阴霾不 散,新威胁新挑战有增无减, 世界进入新的动荡变革期,全 球治理走到新的十字路口。历 史告诉我们,越是困难时刻, 越要秉持和平共处的初心,坚 定合作共赢的信心,坚持在历 史前进的逻辑中前进、在时代 发展的潮流中发展。为此,中 方提出全球治理倡议,同各国一 道,推动构建更加公正合理的全 球治理体系,携手迈向人类命运 共同体。第一,奉行主权平等。 第二, 遵守国际法治。第三, 践 行多边主义。第四,倡导以人为

本。第五,注重行动导向。

应世界之变 答时代之问

·习近平主席为全球治理体系变革提供思想引领

这是一个风云变幻的时代, 一个日新月异的世界。

一边是世界多极化、经济全 球化深入发展,社会信息化、文 化多样化持续推进,一边是冷战 思维、强权政治、保护主义、地 区冲突、网络安全等各类挑战层

出不穷。世界进入新的动荡变革 期,全球治理走到新的十字路口。 构建什么样的全球治理体

系,如何改革完善全球治理?新 的时代课题亟需回答。

"我愿提出全球治理倡议,同 各国一道,推动构建更加公正合理

的全球治理体系,携手迈向人类命 运共同体。"9月1日, 习近平主席 在天津主持"上海合作组织+"会 议时, 面向世界郑重宣示。

从全球发展倡议、全球安 全倡议、全球文明倡议到全球 治理倡议, 习近平主席站在人 的高度,为全球 治理体系与时俱 进贡献智慧与力

(据新华社北京 10月15日电)



全球电子通信产业迎来超高速信号"中国标尺"

新华社深圳10月15日电(记 者**孙飞 白瑜)** 15 日于深圳举行 的2025湾区半导体产业生态博览 会(湾芯展)上,我国自主研发的 新一代超高速实时示波器正式发 布,其带宽突破90GHz、达到国 际先进水平,这标志着全球电子通 信产业迎来超高速信号"中国标

示波器是科技与产业上游的关 键装备,广泛应用于产品科学研 究、开发测试和生产制造,它将肉 眼看不到的电信号变换成看得见的 图像,是工程师和科学家的"眼

据了解,境外高端示波器带宽 达60GHz以上,不少国产示波器 带宽在20GHz以下,国内高端示 波器面临突破瓶颈。

从带宽 20GHz 到 90GHz, 背 后是长期的研发攻坚和产学研深度 融合。

万里眼公司 CEO 刘桑表示, 这需要持续集成创新, 在基础材 料、精密制造、核心芯片、算法等 环节作出跨领域融合与系统优化, 非简单地拼凑成果。

举例来说,在超高带宽下采集

信号难度很大,就像"用漏勺接瀑 布",稍有不稳就难以"滤出"关 键数据。无数次算法优化,提升 "标刻"效率,最终实现信号采集 处理性能、测试效率的全面升级和 多代产品跨越。

目前,该示波器已在华为、上 海交通大学等多家企业和科研单位 应用和测试。

今年8月,万里眼公司、中 国科学院微电子研究所等作为主 要完成单位的超高速实时示波器 核心技术及应用,获得中国仪器 仪表学会颁发的2025年技术发明

中国计量科学研究院研究员 崔孝海表示,超高速实时示波器 的创新突围,有利进一步推广 "中国标准",在半导体、6G通 信、光通信、智能驾驶等领域前 景广阔。

在2025湾芯展这一产业盛会 上,新产品受到业界广泛关注。本 届展会展览面积超6万平方米,汇 聚了600余家参展企业,引进国际 光刻大会、芯片学术大会等多个高 端论坛,为创新企业提供了与国际 接轨的展示平台。



10月15日,在内蒙古巴彦淖尔市乌拉特前旗,农民驾驶农机卸粮(无人机照片)。金秋时节,内蒙古巴彦淖尔市乌拉特前旗的玉米迎来丰 收、当地广泛采用机械化收割与半自动化烘干技术、保障秋收效率。 (新华社记者 马金瑞 摄)

缅北果敢"四大家族"犯罪集团案 已全部进入司法程序

新华社北京10月15日电(记 者冯家顺 熊丰)记者15日从公 安部获悉,公安部部署开展打击缅 北涉我犯罪专项工作以来,中缅双 方通过警务执法合作和一系列打击 行动,累计抓获5.7万余名中国籍 涉诈犯罪嫌疑人,缅北果敢"四大 家族"犯罪集团遭毁灭性打击。在 公安部统一指挥下,相关地方公安 机关全力推进"四大家族"犯罪集 团案件侦办工作。近期,魏家、刘 家犯罪集团专案均已提起公诉。目 前, 缅北果敢"四大家族"犯罪集 团案已全部进入司法程序。

2009年以来,以魏怀仁、魏 青涛为首的缅北果敢魏家犯罪集 团,利用其家族在缅甸果敢自治区 政治、军事、经济等领域的影响 力, 先后开发建设亨利、威胜等 31个电诈园区,招揽、吸引电信 网络诈骗"金主"入驻, 收取场地 租金、安保费、人头费、抽成分 红等费用,并实施电信网络诈骗 和网络赌博等违法犯罪活动。在 园区内经营新锦江赌场、星际娱 乐会所、锦海国际KTV等娱乐场 所,大肆发展黄、赌、毒产业, 攫取巨额犯罪利益。同时,魏家 犯罪集团长期以诈养兵、以兵护 诈,对赌诈园区实施武装管控保 护,放任"金主"暴力管控、虐 待、殴打甚至杀害犯罪团伙中不服 从管理、不能完成诈骗业绩的底层 电诈人员。

公安机关现已查明,以魏怀 仁、魏青涛等为首要分子的缅北果 敢魏家犯罪集团涉嫌诈骗、故意杀 人、故意伤害、绑架、敲诈勒 索、开设赌场、非法拘禁、组织 卖淫、贩卖毒品、容留他人吸 毒,以及组织他人偷越国(边) 境等多项罪名,致我国公民8人 死亡, 涉诈资金超50亿元, 涉赌 资金超90亿元,组织卖淫非法获 利超1900万元。

2018年以来,以刘正祥、刘 正琦为首的缅北果敢刘家犯罪集 团,依托刘正祥创立的"福利来集 团"在果敢开发建设凯旋大楼、玫 瑰庄园等28个电诈园区,以入 股、合作、提供犯罪场所和网络支 持等方式吸引电信网络诈骗"金 主"入驻,通过派驻武装力量进行 武装震慑和暴力管控, 伙同电诈园 区"金主"共同实施电信网络诈 骗、敲诈勒索、非法拘禁等违法犯 罪活动。同时, 刘家犯罪集团还经 营果博东方、华纳国际、百乐门等 赌场和色情娱乐场所,发展黄、 赌、毒产业,组织、招揽、诱骗人 员偷渡出境,参与开设赌场、组织 卖淫、贩卖毒品等违法犯罪活动, 攫取巨额经济利益。

公安机关现已查明,以刘正 祥、刘正琦等为首要分子的缅北果 敢刘家犯罪集团涉嫌诈骗、敲诈勒 索、非法拘禁、开设赌场、组织卖 淫、贩卖毒品以及组织他人偷越国 (边)境等多项罪名,涉诈资金超 26亿元,涉赌资金超80亿元,裸 聊敲诈金额1700余万元,组织卖 淫非法所得1600余万元。

《蔡国强:升龙》烟花秀事件责任方被追责

新华社拉萨10月15日电(记 者旦增尼玛曲珠 李西铨) 西藏日 喀则市15日发布《蔡国强:升 龙》烟花秀调查处置情况通报,相 关行政主管部门依法对北京蔡国强 艺术工作室涉嫌违法行为立案查 处, 赞助商"始祖鸟"依法承担相 应的生态环境损害赔偿和生态修复 责任, 江孜县多名干部被追责。

据通报,9月19日《蔡国强: 升龙》烟花秀事件发生后,日喀则 市委、市政府高度重视, 立即成立 多部门组成的调查核查组,在自治 区相关部门指导下,依法开展调查 核查工作,并请权威专业机构相关

专家参与。经核查,烟花燃放区域 山体海拔 4670 米至 5020 米,影响 草地面积30.06公顷,烟花燃放 1050盆, 燃放时长约52秒。

据通报,日喀则市委托生态环 境领域权威专业机构和专家, 布设 75个大气、地表水、土壤环境监 测点位,90个生物多样性监测 点,30部红外感应相机。经现场 踏勘、系统采样、数据分析、专家 论证,形成了《日喀则市江孜县人 为扰动生态环境现状调查评价报

报告认为,本次事件属于在高 原生态敏感区实施的人为扰动活

动,对生态环境的影响表现为局部 干扰, 其短期直接污染及破坏程度 虽有限,但潜在的生态风险需监测 跟踪。

经核查, 北京蔡国强艺术工作 室在烟花秀活动中存在进入生态脆 弱区的草原从事破坏草原的活动、 烟花残留物粉末和塑料碎屑等清理 不彻底等行为,涉嫌违反《中华人 民共和国青藏高原生态保护法》 《中华人民共和国草原法》等相关 法律法规。日喀则市相关行政主管 部门依法对上述违法行为立案查

目前,日喀则市已委托开展生

态环境损害赔偿鉴定评估工作,根 据生态环境损害调查情况, 依法追 究北京蔡国强艺术工作室生态环境 损害赔偿和生态修复责任, 日喀则 市相关部门将开展长期监测和后评 估工作。"始祖鸟"品牌作为此次 活动的赞助商,依法承担相应的生 态环境损害赔偿和生态修复责任。

经核查,该烟花秀活动系江孜 县委、县政府主要领导未经集体研 究批准同意实施,存在违规决策问 题;县委、县政府及其相关部门存 在请示报告制度不落实、执法监管 不到位、依法履职不力等问题,江 孜县多名干部被追责。